

«Личность. Общество. Закон»



Общественный совет

ДНД всем на пользу

Не первый год при УМВД России по Курской области и территориальных отделениях полиции действуют общественные советы. Они призваны быть неким связующим звеном между федеральным правоохранительным органом и гражданским обществом в решении различных вопросов, в том числе и охране общественного порядка.

Именно этой теме было посвящено прошедшее заседание общественного совета при областном УМВД. В режиме видеоконференции участие в нем приняли и руководители советов, созданных в районах.

С большим интересом и в Курске, и на местах сотрудники полиции и общественники обсуждали вопрос участия добровольных народных дружин в охране правопорядка. По официальной информации, за год полицейские совместно с членами ДНД про-

вели более 500 мероприятий, выявили 1000 правонарушений и 30 преступлений. Сегодня ДНД созданы во всех районах.

Местная власть старается поддержать граждан, ставших добровольными помощниками стражей порядка. В Железногорске членам ДНД купили униформу и предоставили право бесплатно посещать каток и кинотеатр, в Курчатове дружинники получают дополнительные дни к отпуску, в Обояни они освобождены от уплаты земельного налога, а в

Кшени им оплачивают каждое дежурство. Где-то ДНД создаются по месту жительства, а где-то по предприятиям. В городах чаще членами ДНД становятся студенты, а в Судже, например, казаки.

Ведется работа по активизации деятельности ДНД и в Касторенском районе. Дружинники, а их у нас в районе 114, участвуют в профилактических рейдах и охране порядка во время массовых мероприятий. Обсуждается вопрос о предоставлении льгот членам ДНД.

Как отметили участники заседания, пока в разных районах к ДНД свои подходы, и еще только предстоит определить общий для всех порядок. Но то, что ДНД – лучшая форма частно-государственного партнерства в деле обеспечения правопорядка, – бесспорно.

Т. МУХИНА, председатель общественного совета при отделении МВД России по Касторенскому району

Безопасность на воде

ЗАПОМНИТЕ ПРОСТИЕ ПРАВИЛА!

Отдых у воды дает человеку хороший заряд сил, улучшает настроение, снимает усталость. Однако, он же может стать причиной трагедии.

С 1 июля объявлен месячник безопасности на воде, но с начала лета на водоемах Курской области уже погибло 23 человека, один из них – ребенок. Основная причина несчастий – нарушение правил поведения на воде.

В этом году на территориях поселков Ольмский, Касторное, а также Ореховского, Алексеевского, Лачиновского и Жерновецкого сельсоветов оборудованы пляжи, где работают спасатели, прошедшие специальное обучение. Все организованные места купания прошли водолазное и техническое освидетельствование.

Чтобы избежать беды, обяза-

тельно познакомьтесь своих детей с правилами поведения на воде и не пускайте их на речку одних. Отдых проводить нужно только в местах, предназначенных для купания. Следует напомнить и о правилах оказания неотложной помощи пострадавшим.

■ Приближаясь к утопающему нужно со стороны спины. Захватите левой рукой пострадавшего за подбородок или подмышки, тащите, подняв голову над уровнем воды.

■ На берегу постарайтесь восстановить проходимость дыхательных путей. Захватите пострадавшего за таз и поднимите (его голова должна быть значи-

тельно ниже туловища, вниз лицом) – вода вытечет из дыхательных путей и легких.

■ После этого начинайте немедленно делать искусственное дыхание любым известным вам способом. Частота вдохов должна быть 18-20 раз в минуту. В промежутках между вдохами выполняйте непрямой массаж сердца (нажатия на грудную клетку). Делается он двумя руками: кулаком одной руки давят на тыльную кисть другой руки, лежащей ладонью на груди пострадавшего.

Если беда все же случилась, позвоните по одному из этих телефонов – 112, 2-15-36, 2-14-36.

В. СИДОРИН, начальник отдела по делам ГО и ЧС

Будь в курсе!

Осторожно: мошенники!

Обеспечение безопасности пожилых граждан – одна из главных задач правоохранительных органов. Несмотря на многочисленные предупреждения, пенсионеры по-прежнему попадаются на простые уловки аферистов.

Вот несколько правил, которые помогут не стать жертвой мошенников:

✓ если вы открыли дверь незнакомому человеку, не спешите впускать его в квартиру или дом, попросите соседей присоединиться к вам, позвоните родным, сообщите о «непрощеном госте»;

✓ никогда не отдавайте свои документы (паспорт, пенсионное, ветеранская удостоверения и т.д.);

✓ ничего не приобретайте (даже с большой скидкой!) у незнакомых людей – разносчиков товаров по домам;

✓ не стоит доверять лицам, пришедшем к вам домой и предлагающим с предоплатой оформить путевку в санаторий или оказать другие услуги и льготы, представляясь сотрудниками пенсионного фонда или собеса;

✓ получив пенсию, пересчитывайте деньги незаметно для

окружающих, а выходя, обращайте внимание на людей, которые идут следом.

Если же случилось непредвиденное и вас обокрали или обманули – немедленно звоните в полицию. Постарайтесь запомнить внешность и особые признаки мошенника.

Дорогие пенсионеры! Будьте бдительны и осторожнее относитесь к незнакомым людям!

И. АРТЕМОВ (по материалам, предоставленным руководителем группы АПК и ИО отделения МВД России по Касторенскому району М.С. Логуновой)

Вне закона

Вынул ножик из кармана

Они были давно знакомы и также давно недолюбливали друг друга, хотя и виделись редко. Первый уехал в город, второй остался в родном селе. Оба были любителями выпить.

В таком состоянии и произошла их встреча на сельской улице буквально перед новым годом. Слово за слово – и вот уже местный житель повалил городского наземь, упал вместе с ним в снег и, лежа, стал наносить «приятелью» удары по лицу.

Все это увидел еще один местный житель и попытался разнять дерущихся. Может, ему это удалось бы, но городской каким-то образом сумел достать из

заднего кармана брюк складной нож и нанес им своему обидчику удары в область шеи, грудной клетки и живота. Досталось и стремившемуся разнять дракунов прохожему. Не были бы пьяными – просто прошли бы мимо друг друга... А так – двое встретили празднико на больничной койке, один – в камере.

Противоправные действия городского жителя были квалифицированы по ст. 111 ч.2 п. «з» УК РФ – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное его расстройство. Совершил – придется отвечать за свои действия в соответствии с законом.

А. ФЕДОРОВА

(По материалам, предоставленным заместителем начальника – начальником СО Отд МВД России по Касторенскому району майором юстиции И.И. Бобрышевым)

Информирует 02

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНА ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКАЯ РЕГИСТРАЦИЯ

Летом 1998 года был принят закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации», предусматривающий, в том числе, и добровольную дактилоскопию россиян. Несмотря на то, что она довольно широко проводится в нашей стране уже много лет, в обществе до сих пор принято с опаской относится к процедуре снятия отпечатков пальцев. И напрасно.

Создание единой базы учета граждан по их отпечаткам пальцев значительно упрощает процедуру идентификации лиц и чрезвычайна полезна как специализированным ведомствам, так и всем гражданам.

Как в связи с участием в последнее время техногенными, природными и иными видами катастроф, многие граждане остаются не только без предметов первой необходимости, но и без документов. При наличии дактилоскопической регистрации процедура восстановления документов будет происходить значительно быстрее.

Особое значение дактилоскопия имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда люди (дети, пожилые лица, потерявшие память) не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи. Не застрахованы от потери памяти и молодые, вполне здоровые люди. Опознать их и вернуть домой опять-таки помогут отпечатки пальцев.

Или другой пример: сбежал из дома так называемый «трудный» подросток. Рано или поздно юного бродягу найдут сотрудники правоохранительных органов. Они оперативно прове-

рят его на отпечатки и сразу же благополучно отправят к родителям.

Если человек потерял свой загранпаспорт, находясь за пределами России, ему достаточно обратиться в консульство и сказать, что он проходил дактилоскопическую регистрацию. Проблем с восстановлением документов не будет.

Для установления личности в вопросах наследования имущества, при доказательстве невиновности, в целях исключения махинаций с собственностью и личными документами, также помогут дактилоскопические учтываться.

В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при порче документов, несчастных случаях, катастрофах, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах. К тому же, процедура добровольного дактилоскопирования – своеобразный показатель добропорядочности гражданина.

Группа анализа, планирования, контроля и информационного обеспечения отделения МВД России по Касторенскому району

МОЙ ДОМ – МОЯ КРЕПОСТЬ



Уже не первый раз у нас в районе проводится акция «Безопасный объект, квартира, дом», которая объединяет усилия всех подразделений полиции общественной безопасности.

Основной целью кампании является активизация работы, направленной на предупреждение правонарушений, совершающихся в домах и квартирах граждан, в подъездах многоквартирных домов и на прилегающей к ним территории. Параллельно с этим решается и еще одна задача – сотрудники полиции ближе знакомятся с жителями и устанавливают с ними доверительные отношения.

Статистика показывает, что квартирные кражи на сегодняшний день были и остаются одним из самых распространенных видов преступлений. Дело в том, что большинство граждан легкомысленно относятся к собственной безопасности и сохранности своего имущества.

Именно поэтому необходима своевременная помощь и поддержка со стороны полиции.

Предотвратить преступление проще, чем ликвидировать его последствия. Поэтому профилактика и разъяснительные беседы с населением – неотъемлемая часть работы сотрудников правопорядка. Кстати, в ходе весенней профилактической операции силами участковых принят под охрану один объект, одна квартира и два домовладения.

По вопросу охраны можно обращаться: п. Горшечное, ул. Строительная, д. 1, тел. (47133) 2-13-72, 2-17-63, интернет сайт: www.kurskuvo.ru, e-mail: kastorenskoe.ovo@yandex.ru

Д. КОЖИН,

начальник ОУУП и ПДН

Вниманию налогоплательщиков

Межрайонная ИФНС России №9 по Курской области сообщает, что 28 июня вступил в силу приказ ФНС России от 25.05.2016 года №МММ-7-14/333@. В соответствии с ним, с 11 июля 2016 года при указании видов экономической деятельности в формах заявлений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, используется Общероссийский классификатор видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).

Применяемый ранее ОКВЭД КДЕС Ред.1 утратил свою актуальность.